

注重安全教育

呵护健康成长



安全工作，一直是幼儿园中最基本最重要的。为增强每一位孩子与教职工的安全意识，提高自我保护的能力，让全体师生掌握有关的安全技能，镇江新区翠竹苑幼儿园于9月25日至9月28日举行了以“注重安全教育，呵护健康成长”为主题的安全教育周系列活动。

小班年级组以交通安全为主，实践中引导孩子们安全过马路，引导幼儿认识常见的交通标志，在轻松愉快的模仿游戏中知道红灯、绿灯这一交通信号灯的作用。以儿歌的形式牢记交通规则，提高幼儿自我保护能力，从小争做一个遵守交通规则的好孩子。

中班年级组以食品安全为主，老师利

用带孩子逛超市的实践活动、晨间谈话、集体教学、安全教育等契机通过图片、视频、故事等多种形式向孩子讲解垃圾食品及其严重危害，宣传食品安全的重要性，引导幼儿树立健康意识，不食用过期、变质的食物，远离裸露食品，养成良好饮食卫生习惯。各班还利用家园联系栏和班级群向家长宣传幼儿食品安全知识，形成人人支持和参与对幼儿的食品安全教育氛围，增强幼儿的自我保护意识，助力幼儿健康成长。

大班年级组以地震为研究内容，和孩子实施了系列知识谈话，如：地震来临时如何就近避震等。老师还组织幼儿观看地震小电影，增强幼儿对地震灾难的深刻

认知。幼儿园还开展了防地震演练。演练前，年级组教师对逃生路线认真勘察，扫除障碍。警报铃响起时，孩子们在老师的组织下有序地先就近防震避难，待房子不再摇晃时，从楼梯上撤退到安全处，随后班级老师向负责人上报撤退的师生人数。幼儿园陈老师和孩子们讨论地震逃生知识。从警报响起孩子们撤退到安全地点，整个演练过程只用了2分钟不到的时间。

安全教育，贯穿于一日生活之中，顺利开展得益于幼儿园安全工作的常态化实施。当危险来临时，幼儿园全体师生应冷静应对，把学到的知识落实到行动中，有正确实施自救。（康培珍 陆甜静）

云探青铜美 趣玩文创乐

为了提高学生对传统青铜文化守正创新的意识，近日，恒顺实小美术组将线上馆藏资源与美术学科内容充分融合，开展了“云探青铜美 趣玩文创乐”的美术综合实践活动。

大单元美术课的主题为《穿越千古的对话——云探青铜之美》，学生对青铜器的文化进行了鉴赏、学习、理解，并在此基础上进行文创设计和创意实践。作品在学校的大厅进行了布展。六(3)班作为本次布展的策划总导演，全程参与了展品布置，他们将所学内容综合输出，让美术课堂成为了博物馆资源的再创作实践场。

课程首先从文化的层面去感悟青铜之美，学生利用VR、平板去线上博物馆领略青铜器的铸造技艺和精神文化。其次是从器型和纹样的角度，重点认识了青铜器上兽面纹的由来，最后是根据对青铜器的文化理解结合设计方法，进行文创设计的实践。设计出了“童眼”里的青铜器纹样和造型，并将其与生活中的物品进行巧妙结合，如三星堆帆布包、文具用品、青铜神鸟耳罩等，作品兼具了审美与功能性，吸引了学校很多学生驻足参观。

为增强文创效果，学生们收集了生活中常见的综合材料。如口罩、塑料文具包、扇子、一次性餐盘、T恤、帆布包等，进行文创制作，作品形式丰富多彩。

通过学习，同学们对青铜文化有了更多自己的理解。青铜文化绘制在学生们的手中，烙印在学生们的心里。树立了同学们的文化自信，激发了同学们的爱国热情。（洪安娜）

浓情中秋 欢乐共享

为了激发幼儿爱国主义情感，弘扬传统中秋文化，9月22日上午，扬中市三茅中心幼儿园关工委开展了“浓情中秋欢乐共享”中秋节系列活动。

活动邀请关工委成员和孩子们一起玩有趣的游戏、品尝美味的月饼、传递美好的祝福。一张张可爱的小脸，一声声稚嫩的问好，让爷爷奶奶们嘴角上洋溢着幸福的笑容。

孩子们用自己的方式表达对老人们的关爱，践行“尊老、敬老、爱老”的传统美德，学会用心去“爱”身边的每一个人。（茅幼）

新区实幼 迎接收费专项检查

为进一步规范收费行为，保障幼儿家长合法权益，10月11日，镇江市市场监督管理局联合镇江市财政局、教育局等部门开展幼儿园收费专项检查。

检查组成员通过查阅财务收据、台账记录、与幼儿园负责人及财务人员谈话等形式，检查了幼儿园是否存在擅自增设收费项目、扩大收费范围、提高收费标准以及是否按照规定收取幼儿园保教费、伙食费、托管费和如实张贴公示收费标准、收费明细等情况。重点对幼儿的伙食账目进行了详细的账目核对，计算了伙食费的收支情况。检查组成员肯定了新区实幼规范的收费标准，未发现幼儿园存在高于备案价格收费、擅自增设收费项目等价格违法行为。

接下来，新区实幼将会以此次检查为契机，更加规范各项收费行为，及时公示各项收费标准，贯彻执行会计法和财务工作方针政策，让家长交费交得明白、交得放心。（张稷 戴扣英）

赴秋之约 家园共育

为进一步加强家园联系，充分发挥家园共育，促进幼儿健康成长，10月9日，镇江新区丁卯中心幼儿园召开新学期家长会，与家长朋友们真诚相约，为家园共育打造坚实的纽带。

小班老师用生动的活动图片、视频让家长了解幼儿在园情况，向家长们讲解了幼儿在园的一日生活流程，帮助家长们进一步了解幼儿园；并向家长介绍幼儿的年龄特点，为家庭教育提供教育建议。中班老师以行为习惯、规则意识培养为切入点，向家长讲解如何注重幼儿学习品质的培养；同时引导家长支持、鼓励幼儿，培养幼儿的自主性和独立能力。大班老师从生活准备、学习准备、社会准备、环境准备等方面向家长传递幼小衔接教育理念与做法，帮助家长缓解升学焦虑，科学做好幼小衔接。家长会中，部分家长代表结合自身的育儿经验和心得，分享了一些实用的育儿技巧。会后，个别家长与老师进行了交谈，深入探讨教育经验，共促幼儿发展。（汤昕 王丽）



10月16日是世界粮食日，粮食作为人们赖以生存的宝贵资源，值得大家用心珍惜和对待。镇江市中山路中心幼儿园中建分园近日开展了“珍惜粮缘，不负食光”系列活动。帮助孩子们感受秋收喜悦，体验动手制作美食的乐趣，也在过程中知道粮食来之不易，学会珍惜粮食、节约粮食。

陈天奕 江艾佳 摄影报道

童趣足球 “足”够精彩

为了发挥校园足球综合育人的功能，弘扬阳光向上的体育精神，9月28日，扬中市“童趣足球”教学评选活动，在油坊中心幼儿园开展，来自扬中市足球特色幼儿园的老师们共赴这场足球盛宴。

本次足球教学评选活动，为扬中市各家足球特色幼儿园提供了交流展示的平台，提升了教师足球活动的组织水平，增强了幼儿对足球活动的兴趣，促进幼儿身心健康发展，为幼儿园进一步推进足球活动奠定基础。（油幼）

传统文化 代代传承

寒露节气是我国农历二十四节气中的第十七个节气，寒露是一个反映气候变化特征的节气，是气候从凉爽到寒冷的过渡，日前，油坊中心幼儿园开展了“寒露”节气主题活动，帮助孩子们认识寒露节气，感受中国传统文化的博大精深。

“寒露过后觅秋茶”。每年寒露的前三天和后四天所采之茶，谓之“正秋茶”，秋茶中以正秋茶为最佳。小朋友们动手泡菊花茶，一起品尝，享受温馨的茶语时光。

品“秋茶”少不了糕点，寒露节气吃“花糕”。小朋友们一起和面，捏出各种造型的糕点。因“高”与“糕”谐音，寓意步步高升。希望小朋友们把美好吃进肚子里，让传统文化代代传承。（油幼）

月满映中秋 童心颂祖国

盛世华诞，喜迎中秋，为弘扬传统文化，增强少先队员的集体荣誉感，激发少先队员的爱国主义情感，进一步加强未成年人的思想道德建设，9月28日，镇江新区实验小学开展了“月满映中秋·童心颂祖国”系列活动，共享中秋月圆时刻，同庆祖国华诞，祝愿伟大祖国繁荣昌盛。

9月28日下午，镇江新区实验小学举行了“先锋引领 强国有我”新一届少先队大队委竞选活动，用实际行动向祖国华诞献礼。

当中秋遇上国庆，家和国撞了个满怀！为了让队员们更好地了解中秋节、国庆节的由来和习俗，全校师生开展各项特色活动：“看一看”、“唱一唱”、“读一读”、“做一做”，用最真挚的祝福为中秋献礼，向祖国致敬。（孙埤）

